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                                         Содержание курса
 Содержание курса отражает содержание Примерной программы среднего (полного) общего образования по английскому языку (Базовый уровень).

ПРЕДМЕТНОЕ СОДЕРЖАНИЕ РЕЧИ
Социально-бытовая сфера. Повседневная жизнь семья, ее доход жилищные и бытовые условия проживания в городской квартире или в доме/коттедже в сельской местности. Распределение домашних обязанностей в семье. Общение в семье и в школе, межличностные отношения с друзьями и знакомыми. Здоровье и забота о нем, самочувствие, медицинские услуги.

Социально-культурная сфера. Молодежь в современном обществе. Досуг молодежи: посещение кружков, спортивных секций и клубов по интересам. Страна/страны изучаемого языка, их культурные достопримечательности. Путешествие по своей стране и за рубежом, его планирование и организация, места и условия проживания туристов, осмотр достопримечательностей. Природа и экология, научно-технический прогресс.

Учебно-трудовая сфера. Современный мир профессий. Возможности продолжение образования в высшей школе. Проблемы выбора будущей сферы трудовой и профессиональной деятельности, профессии, планы на ближайшее будущее. Языки международного общения и их роль при выборе профессии в современном мире.
Учебник состоит из 8 разделов (Modules), имеющих четкую структуру:

·  работа над чтением (Reading Skills);

·  работа над аудированием и устной речью (Listening and Speaking Skills);

·  работа над грамматическим строем языка, в том числе словообразованием и фразовыми глаголами (Grammar in Use); 

·  работа над письмом творческого характера (Writing Skills); 

·  подготовка к Единому государственному экзамену (Spotlight on Exams); 

·  дополнительный материал для работы над лексикой (Word Perfect); 

·  дополнительный материал для работы над грамматикой (Grammar Check);

·  материал для совершенствования умений чтения художественных текстов (Literature);

·  материал, знакомящий учащихся с жизнью и культурой Великобритании (Culture Corner);

·  материал, рассказывающий об экологических проблемах (Going Green);

·  материал для самопроверки (Progress Check).
 Изучаемые темы: Модуль1  «Тесные узы». Модуль 2  «Покупки. Подростки и деньги».Модуль 3  «Школьная жизнь»( «Образование. Карьера».) Модуль 4  «Охрана окружающей среды». Модуль 5  «Каникулы.Отдых». Модуль 6  «Здоровое питание». Модуль 7 «Развлечения». Модуль 8 «Техника и технология».
Одной из отличительных особенностей учебника «Английский в фокусе»  является последовательное обращение к знаниям, получаемым школьниками из других предметов (Across the Curriculum) и наличие материалов о России, ее достижениях в различных сферах, обычаях, географии, культуре (Spotlight on Russia). 

     Учебник “Spotlight” для 10 класса обучает живому, современному и аутентичному английскому языку. Обучение основывается на повторении пройденного и движения вперед за счет постепенного наращивания возможностей учащихся в освоении и использовании английского языка. 

      В УМК реализуются личностно-ориентированный, коммуникативно-когнитивный и деятельностный подходы в обучении английскому языку. 
Планируемые результаты изучения учебного предмета, курса
Учебно-методический комплект серии «Английский в фокусе» предназначен для учащихся 10—11 классов общеобразовательных организаций и рассчитан на три часа в неделю.

Комплект создан с учётом требований Федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования, а также в соответствии с Европейскими стандартами в области изучения иностранных языков, что является его отличительной особенностью. Знания и навыки учащихся, работающих по УМК серии «Английский в фокусе», по окончании старшей щколы соотносятся с общеевропейским уровнем В2 в области изучения английского языка. Учащиеся этого уровня понимают и могут употреблять в речи новые и ранее изученные лексические единицы, связанные с тематикой УМК, понимать и различать трудные для понимания слова и словосочетания, активно употреблять в речи фразовые глаголы, принимать участие в различного рода диалогах, планироват!» свою монологическую речь в виде доклада, сообщения по заданной проблеме, делать презентации, выполнять проектную работу, участвовать в дискуссии, принимать решения, работая в команде.

УМК серии «Английский в фокусе» поможет учащимся использовать английский язык эффективно и даст им возможность изучать его с удовольствием. Учебник уделяет внимание развитию всех видов речевой деятельности (аудирование, говорение, чтение и письмо) с помощью разнообразных коммуникативных заданий и упражнений. Материал организован таким образом, что позволяет регулярно повторять основные активные лексико-грамматические структуры и единицы.

Модульный подход в серии «Английский в фокусе» позволяет осуществлять всестороннее развитие учащихся. Он даёт им возможность разносторонне прорабатывать тему и учитывает особенности памяти. Учащимся предлагается участвовать в различных видах деятельности, таких как ролевая игра, чтение и различные виды работ с текстом, интервьюирование одноклассников, создание проектов и их презентация, выполнение заданий в формате Единого государственного экзамена и т. д. Вся работа направлена на развитие языковых навыков, учебных умений и на совершенствование навыков общения как в устной, так и в письменной форме.

Каждый модуль состоит из следующих разделов:

· введение;

· развитие и соверщенствование умений чтения;

· развитие и соверщенствование умений восприятия речи на слух  

· (аудирования) и говорения;

· развитие языковых навыков (лексико-грамматический аспект);

· литература (предлагаются отрывки из известных произведений  

       британских, американских, французских, ирландских, русских 
       писателей, их биография; знакомство со стилистическими приёмами и 
· средствами и т. д.);

· развитие и соверщенствование умений письменной речи;

· знакомство с культурой англоговорящих стран;

· межпредметные связи;

· экологическое образование;

· тренировочные задания к ЕГЭ;

· рефлексия учебной деятельности, самоконтроль.

